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Examen Blanc N° 4 Pour Obtenir

Diplome Du Baccalauréat 2021 Ville ZAIO

5
vatemtgnes | o | o]
Science mathématiques (A) et (B)

e LN et by s $\
o
e La durée de |'épreuve est de 4 heures ; &\\_
e |'épreuve comporte (5) pages numérotées de 1/?_@5 ;
e |'épreuve est composée de quatre exercicgsiinﬂdé“pendants entre eux ;

. . . , . . . .
e |le candidat peut traiter les exercices de l’epﬁg&ue suivant I'ordre qui lui

convient.
AN

L’utilisation de la couleur rouge’lors de la rédaction des solutions est

5. s
Q a eviter.
@:ﬂ
» Exercice 1 qui concé?garithmétique............................ 04,00 points
: . ANN :
» Exercice 2 qui ci q:\g:rne les nombres complexes.......... 04,00 points
» Exercice 3ﬁqy\i§%€t§ncerne Analyse ............ccccccvuveuevenennnee... 02,50 points
» Exercice'4 qt:“i*concerne Analyse ........ccceeeeveeiveeereeneeneen. 09,50 points

£y

\\( L’'usage de la calculatrice est strictement interdit

N.B: toute réponse non justifiée ou non détaillée

sera considérée comme fausse

Réalisés par : —Prog: Abdelali TATTIOU

—Prop : Soupiane TAJJIOU
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Exercice 1 : (4,00 points)

On consideére dans 7 x Z. I’équation suivante :
(E): a‘+b =7
I- Soit (a,b) € Z x Z une solution de I’équation (E).
1. a. Montrer que : b=1{2].
b.Onpose: b=2z+1. \
Montrer que a’ +1= (2 — b) xq tel que g = 4% + :‘?7}

¢. Montrer que : g = 3[4].

%

2. Soit g = pf‘ X pgz x---X p," la décomposition déxg=¢€n produit de facteurs

premiers. ¢ ﬁb\
a. Montrer que : (W el 2,---,r}); p; = 1=[ﬁ:j}6u p; =3[4].

b. Monter qu’il existe j € {1,2,---,?&%@% ' p; = 3/4].
a*+1=0[p]

3. a. En déduire qu’il existe uA_hombre premier p qui vérifie : | P = 3[4]
p=>3

<

\
- «gﬁ@ p1
b. En utilisant lethé¢oréme de FERMAT montrer que : (—I) 2 = l[ p].

%{}1‘}::;\?) = ][4]

¢. En déduire’q

PN, B & o W ,
IT- Déduirte des,questions précédentes que 1’équation ( £') n’admet pas de

Soluﬁ‘oﬁ*“dans 7.x 7.

‘x;&“’
Exéréice 2 : (4,00 points)
oy
Partie I:
On considere dans I’ensemble C | I’équation définie par :

(EH)::Z—2[f+cos[9+%ﬂz+2icos(9: Z]—O ou 6 e ZSI .

1. Résoudre dans I’ensemble C 1’équation (EQ).

2. Ecrire les solutions de (E, ) sous la forme exponentielle

Partie 11:

Dans le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O,;,;),

Prog : Abdelali TATTIOU ©2021 Prog : Soupiane TAITIOU

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaa




Examen Nationale Blanc N° 4 Baccalauréat 2021 8 21

Science mathematiques (A) et (B) Ville ZAIO —

on considere : A, B, M, et M, les points d’affixes respectives z, =i, z, = 2i,

| i[€+g] | —f(f%%] | ] T 37
oy=i+e et z, =7+e ,oufe |—, .
122
0.25 | 1. Montrer que M, est I'image de M, par la translation de vecteur : p %

" (—2;' sin (9 + %)) ‘(\,Q

0.75 | 2. a. Déterminer et construire I’ensemble : \

I"

r={M(z)e(P): arg[*"_zf ] - - 2Rl

\

0.75 b. Montrer que lorsque @ varie sur I’'intervalle |<t *——| , chacun des points

) - i _.\J" | o
M, et M, varies sur I’ensemble I". S\
- - oA \7 -

w37 Sy 2R .

R f‘:g,, , et soit G le centre de
gravité du triangle AM\M, Q °
Déterminer I’ensemble d€S points G lorsque € varie dans /.
0.50 |3.Soit M le point d’affixe‘a; tels que m e C — {0,2i} et el

Déterminer I’enseml:{l’é“?diés-ﬂpoints M pour qu’ils soient appartient au cercle
circonscrit au triangle*@BM, .

Exercice3.: (2,50 Points)
U <

0.75 ¢. On suppose que : @ € [ =

dx

T
¢ a 1
Pourstoubentier naturel n, on pose : 1, = J“"‘

% G’\' 0 cos” (x)
| Vg

0.50 | 1 Justifier que la suite (Z,) _ est bien définie et calculer I, et .
~ &Y n J nz0

0.59; 2)a. A Iaide d’un changement de variable, déterminer /.
f0-25§, " b. Etudier la monotonie de la suite (1,)

“!‘"\‘QR\)’* ) n=0"
) | | 4 ! ! 1
0.50 |3.a. Montrer que : (‘dnz 2), I 2 J.[jr 1) ﬂ( )dxlz = X -
7 7)C08" (X n n( Z L
COS (4 n2]

0.25 b. En déduire : lim 7 .

n—+oo

0.50 |4.Montrerque: (VneN); I, =
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Examen Nationale Blanc N° 4 Baccalauréat 2021 TR 24 __Page
Science mathématiques (A) et (B) Ville ZATIO 1t

Exercice 4 : (9,50 points)

On consideére la fonction f définie sur I’intervalle [0,1] par :

f(0)=0,7(1)=Tet (Vxe]0,1[); f(x)="— e [\A\)

Et soit (C f) sa courbe représentative dans un repere orthonormeq @ 1

Partie I: \\
1. a. Montrer que la fonction f est continue sur [0 1] @

b. Etudier la dérivabilité de / a droite en 0.

2. Soit: x € ]0,1[. Q,
=0, 0= A
a. Montrer que : _'a'. dt + > = x N, ¥ Inx.

A C\,‘; 3
A _
b. Montrer que : We[x 1] 0< J EL—J‘ d i(l ) .
/g; 't 3x 2
.x@l.;ln\:x{: x—1 (x-1)

2lnx _"*(xizlq-*)"ln.x ~ 2Ilnx  3xInx

d. En déduire que f estidérivable a gauche en 1 et déterminer ]‘;,( )

¢. Montrer que :

—

1+Inx.

1
3. a. Etudier le 31gn§e la fonction ¢ définie sur ]0 1] par (ﬂ( )
X

b. Etudier lesgarlatlons de la fonction f.

C. Trace@a courbe ( f). (On prend : ”;H =1cm).

Par%ﬂ

Of‘corisidére la suite numérique («r,) ., définie par :

V L (i)
P “ :J.'—(lwz)f(;r)dr

1+n

] .
1. Vérifier que : (Vn21); a, = J.” ; In! —dl.
— 1+

1+n
l

2. Montrer que pour tout n21ona: |’ fInftdi< ¢, —J tInt dt.

I+n I+n

3. Calculer : Iim ¢,

n—y-+co
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Science mathématiques (A) et (B) Ville ZAIO -

Partie I111:

Soit (u,) . et(v,) . lessuites numériques définies par :

U, =% et u,,, = f(u,); (VvneN)

4 1
T 1_1un Lf(t)dt; (VneN) @%

0.25 |1. Montrer que : (VneN); O<u, <1. N
0.50 |2. En déduire que la suite (u,)

_, st convergente et donner silm‘ute

0.50 |3. Enutilisant le théoréme de la moyenne, montrer que én e N ) u <v . <l

et donner : lim v . 'Q‘\Q)
n—y+0

Partie IV:
Soit F et G les deux fonctions définies sur ]QQ\?

_[ f(2)dt et"g I —df
0.50 | 1. a. Montrer que F et G sont den@le sur ]0 1] et que :

(v QP (3) = 6'(x) =1 (3)
025 | b. Déduire que: vxre‘]e 1) F(x)=G(x).

x —]
0.25 | 2. a. Montrerque§V$5]0 1[ I _dtl t t=1n2.
n

0.75 | b. Montrer qukx e |0, 1[ — 1n2‘ <——2_ puis déduire lim F (x).

l nx x—0*

0.50 |3. a.M@I&g}’que pour tout x de ]0,1[ ona:

§\® 0< [ f(t)dt-F(x)<
> b. Déduire J: f (I)dt.

4. a. Montrer que f réalise une bijection de [0,1] sur [0,1] Onnote ' sa
bijection réciproque.

0.25 b. Construire la courbe (C

f—r) représentative de /' dans le repére (O,;,}').

0.50 ¢. Calculer I’aire de la partie du plan limitée par (C f), (C f‘I) et les droites

d’équations x=0 et x=1.
bonne chance ! Fin du sujet
29/05/2021
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